
Low Cost Athens 
Ζούσαμε πάνω από τις δυνάμεις μας. Υτιάχναμε πόλεις 

πανάκριβες,  που τις συντηρούσαμε με δανεικά  

σε βάρος των παιδιών μας.  

Πανάκριβες πόλεις,  

γιατί είναι ελεύθερος ο καθένας να χτίζει περίπου όπου θέλει,  

φορτώνοντας στην πολιτεία το κόστος της επέκτασης των 

δικτύων μέχρι την πόρτα του.  

Γιατί οι πόλεις διαχέονται στην περιφέρεια αυξάνοντας το 

μήκος, τον χρόνο και το κόστος των μετακινήσεων. 

Γιατί χάνουμε άπειρες ώρες σε κορεσμένους δρόμους. 

Γιατί πληρώνουμε πολλά είτε για τα ατυχήματα  

αφού στριμωχνόμαστε, οχήματα και πεζοί, σε ελάχιστο χώρο,  

είτε για την υγεία μας αφού ο αέρας είναι βρώμικος,  

ο θόρυβος μας τρελαίνει  και χοντραίνουμε, αφού περπάτημα 

και ποδήλατο κατέληξαν παραδείγματα προς αποφυγήν.  

Η μορφή που πήρε, για παράδειγμα η Αθήνα, δεν είναι αθώα  

ως προς την οικονομική τραγωδία που βιώνουμε.  

Πώς  να είναι παραγωγική όταν είναι βαριά  άρρωστη;   

Μονοκατοικία με δικό της κήπο και αυτοκίνητο,  

δηλαδή χωρίς όρια κατανάλωση χώρου και ενέργειας,  

είναι επιθυμίες ασύμβατες με τις αντοχές του περιβάλλοντος 

και με τις άδειες τσέπες μας.  

Ενώ ξέρουμε την αποτυχία μας να φτιάξουμε σωστή 

πρωτεύουσα, κάνουμε σαν να βρισκόμαστε πέραν του 

Ατλαντικού,  σφυρίζοντας αδιάφορα  

πάνω σε λάσπες και λακκούβες.  

Σι δουλειά έχουν τα 4χ4 πολυτελή αγροτικά  

εκεί όπου ούτε μοτοσικλέτες δεν χωράνε;   

Ας λειτουργήσουμε με βάση αυτά τα λίγα που έχουμε.  

Φωρίς μύθους. Θα είναι πιο τίμιο και πιο αξιοπρεπές.  

Λιγότερα αυτοκίνητα, μικρότερες ταχύτητες, περισσότερος 

σεβασμός στους πιο αδύνατους και λίγο παραπάνω  

δημόσια συγκοινωνία, περπάτημα και ποδήλατο.  

Δεν είναι ντροπή. 

Σρίτη 12 Μαρτίου 2012 Εβδομαδιαία Ηλεκτρονική Έκδοση  
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Θάνος Βλαστός 
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Οι πρόσφατες αποκαλύψεις γύρω από την χρήση 

μεταλλαγμένων ζωοτροφών στην παραγωγή 

γάλακτος από μεγάλες γαλακτοβιομηχανίες της 

χώρας μας έρχονται να επιβεβαιώσουν το πρόβλημα 

της παρουσίας των μεταλλαγμένων στην ζωή μας και 

να αναδείξουν μια σειρά  προβλημάτων γύρω από 

την ασφάλεια των τροφίμων. Η τεχνολογία των 

γενετικά τροποποιημένων οργανισμών είναι μια 

τεχνολογία ανυπολόγιστου ρίσκου με τεράστιες 

προεκτάσεις στην υγεία, την οικονομία, το περιβάλλον 

αλλά και σε ζητήματα κοινωνικής δικαιοσύνης. Είναι 

μια τεχνολογία  που μας μετατρέπει σε πειραματόζωα 

χωρίς τη θέλησή μας στα πλαίσια ενός  πειράματος 

χωρίς δυνατότητα τερματισμού με ανυπολόγιστους 

κινδύνους. Η Γενετική Μηχανική επιδιώκει την υποταγή 

του αγροτικού-κτηνοτροφικού τομέα στις επιδιώξεις 

των μεγάλων εταιριών βιοτεχνολογίας. Ενδεχόμενη 

επικράτησή της θα προκαλέσει πλήρη εξάρτηση (μια 

νέα δουλοπαροικοποίηση) των αγροτών-

κτηνοτρόφων μέσω της δέσμευσης φυτών και ζώων 

ως πνευματική ιδιοκτησία μικρού αριθμού 

πολυεθνικών εταιριών. Οι οικολόγοι πράσινοι 

επισημαίνουν πως σήμερα παρά τις καθησυχάσεις 

τα μεταλλαγμένα κυκλοφορούν ελεύθερα και στην 

χώρα μας, καθώς σύμφωνα με την Ευρωπαϊκή 

νομοθεσία μπορούν νόμιμα και ελεύθερα εφόσον 

υπάρχει επισήμανση στις ζωοτροφές, να 

χρησιμοποιούνται στην κτηνοτροφία. την χώρα μας 

τόσο οι μεγάλες μονάδες όσο ακόμη και μικρές 

οικογενειακές εκμεταλλεύσεις, εφόσον αγοράζουν 

ζωοτροφές εισαγόμενες και ειδικά σόγια και 

καλαμπόκι, γίνονται χρήστες μεταλλαγμένων. Σις 

περισσότερες φορές μάλιστα χωρίς πιθανόν να μην 

το γνωρίζουν, καθώς η επισήμανση αν υπάρχει δεν 

γίνεται εύκολα κατανοητή. ε μια εποχή που η δύναμη 

των οικονομικά ισχυρών του πλανήτη αυξάνεται και η 

προσπάθεια για τον έλεγχο της τροφής γίνεται όλο 

και πιο έντονη, μόνο μία πολιτική και κοινωνική πίεση 

των ευρωπαίων αγροτών και καταναλωτών σε 

συνεργασία με άλλες κοινωνικές ομάδες θα 

ανατρέψει  τις επιταγές των εταιριών της 

βιοτεχνολογίας. ήμερα επιβάλλεται περισσότερο από 

ποτέ η αναζωπύρωση του μετώπου ενάντια στα 

μεταλλαγμένα. Οι ΟΙΚΟΛΟΓΟΙ ΠΡΑΙΝΟΙ προτείνουν 

την θέσπιση εθνικού προτύπου που να επισημαίνει 

(δηλαδή να βάζει ετικέτα) στα ζωικά προϊόντα, όπως 

το γάλα, το τυρί, το κρέας, τα ψάρια 

ιχθυοκαλλιεργειών κ.ά. όταν στη διατροφή τους δεν 

έχουν χρησιμοποιηθεί γενετικά τροποποιημένοι 

οργανισμοί. Θα πρέπει να σημειώσουμε πως το 

συγκεκριμένο πρότυπο για την υποστήριξη της 

εγχώριας παραγωγής, είχε αναγγελθεί με 

τυμπανοκρουσίες από την πολιτική ηγεσία του 

ΤΑΑΣ,  είναι ήδη έτοιμο από το περασμένο καλοκαίρι 

καθώς  έχει  ολοκληρωθεί και η δημόσια διαβούλευση  

ΑΝΑΖΨΠΤΡΨΗ ΜΕΣΨΠΟΤ ΚΑΣΑ ΣΨΝ ΜΕΣΑΛΛΑΓΜΕΝΨΝ ΖΨΟΣΡΟΥΨΝ 

ΑΠΟ ΟΙΚΟΛΟΓΟΤ-ΠΡΑΙΝΟΤ 

αλλά εξακολουθεί να βρίσκεται στα συρτάρια του 

πρώην ΟΠΕΓΕΠ - Agrocert (νυν ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΣΡΑ) και 

αναρωτιέται κανένας γιατί δεν τίθεται σε εφαρμογή. 

Ας μην ξεχνάμε πως η πιστοποίηση non-GMO στην 

κτηνοτροφία είναι μια πρακτική που εφαρμόζεται ήδη 

με επιτυχία στην Ευρώπη μέσα από εγκεκριμένους 

φορείς πιστοποίησης και αντίστοιχα πρότυπα, 

παρέχοντας πιο αξιόπιστες λύσεις συγκριτικά με τα 

συστήματα  αυτοελέγχου των εταιρειών για χρήση μη 

μεταλλαγμένων ζωοτροφών. Επίσης προτείνουν τον 

σχεδιασμό της καλλιέργεια εγχώριων ζωοτροφών με 

στόχο τον καλύτερο έλεγχο και την απεξάρτηση από 

το κόστος του συναλλάγματος για την εισαγωγή 

μεταλλαγμένης σόγιας και καλαμποκιού. Είναι καιρός 

να προχωρήσουμε πέρα από τις γενικόλογες 

αναφορές  και τυμπανοκρουσίες,  να ληφθούν μέτρα 

και να ασκηθούν πολιτικές, ώστε η χώρα μας να είναι 

πραγματικά μια χώρα χωρίς μεταλλαγμένα. 
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ΣΕΣΑΡΣΗ 14 ΜΑΡΣΙΟΤ  

ΑΓΙΟΙ ΔΕΚΑ ΓΟΡΣΤΝΑ ΚΡΗΣΗ - Ώρα 12.00  
Αίθουσα Πολλαπλων Φρήσεων Γυμνασίου Αγίων Δέκα 
ΓΤΜΝΑΙΟ ΑΓΙΩΝ ΔΕΚΑ 

ΙΕΡΑΠΕΣΡΑ - Ώρα 12.00  
Αμφιθέατρο Γυμνασίου Κουτσουρά & Λυκείου Μακρύ Γιαλού 
ΓΤΜΝΑΙΟ ΚΟΤΣΟΤΡΑ ΙΕΡΑΠΕΣΡΑ 
 

ΠΑΡΑΚΕΤΗ 16 ΜΑΡΣΙΟΤ 
ΚΑΣΕΡΙΝΗ - Ώρα 18.00  
Αίθουσα Φώρου ΕΚΑΒΗ 
ΓΤΜΝΑΙΟ ΕΚΠΑΙΔΕΤΣΗΡΙΩΝ ΠΛΑΣΩΝ 
 

ΔΕΤΣΕΡΑ 19 ΜΑΡΣΙΟΤ 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΤΠΟΛΗ - Ώρα 12.00 
Αίθουσα Πολλαπλών Φρήσεων 4ου Γυμνασίου Αλεξανδρούπολης 
4ο ΓΤΜΝΑΙΟ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΤΠΟΛΗ 

ΞΑΝΘΗ - Ώρα 18.00 
Ιδρυμα Θρακικής Σέχνης – Καπναποθήκη «Π» 
ΓΤΜΝΑΙΟ ΤΝΘΗ ΞΑΝΘΗ 

6Ο ΓΤΜΝΑΙΟ ΞΑΝΘΗ 

Πληρουορίες και στοιχεία : ECOCITY τηλ 210 6196757 

www.ecomobility.gr


Η Ελλάδα, μια χώρα νησιών και βουνών που βρίσκεται 

στο σταυροδρόμι τριών ηπείρων, είναι ευλογημένη με 

μια πλούσια και ξεχωριστή χλωρίδα που ξεπερνά τις 

περισσότερες ευρωπαϊκές χώρες σε αριθμό ειδών. 

ύμφωνα με μία πρόσφατη, σχετικά μετριοπαθή 

εκτίμηση υπάρχουν περίπου 5.800 γηγενή ή πλήρως 

εγκλιματισμένα είδη αγγειοφύτων. Περίπου 750 από αυτά 

δεν βρίσκονται πουθενά αλλού, δίνοντας στην Ελλάδα 

το υψηλότερο ποσοστό ενδημικών φυτών από κάθε 

άλλη συγκρίσιμη σε έκταση χώρα ή περιοχή στην 

Ευρώπη και την περιοχή της Μεσογείου.  

Σο Μουσείο Γουλανδρή Υυσικής Ιστορίας διοργανώνει 2 

κύκλους σεμιναρίων των δύο συναντήσεων γύρω από 

την ελληνική χλωρίδα με εισηγητή τον Διονύση 

Μέρμυγκα, υπεύθυνο του Βοτανικού Σμήματος. Σα 

σεμινάρια θα είναι δίωρα και θα γίνονται άββατο στον 

Μάρτιο και στον Απρίλιο.  

Ο 1ος κύκλος έχει θέμα «Ελλάδα. Η πιο πλούσια χώρα 

της Ευρώπης σε φυτά» και θα πραγματοποιηθεί σε δύο 

συναντήσεις  στις 18 και 24 Μαρτίου (11:00 – 13:00), 

όπου θα καλύψει πως λειτουργεί ένα πρότυπο βοτανικό 

εργαστήριο; Ποιες είναι οι ερευνητικές εργασίες που 

συντελούνται πίσω από τις βιτρίνες των εκθέσεων των 

μουσείων φυσικής ιστορίας; Πως μπορεί ο ερασιτέχνης 

λάτρης των φυτών να εντρυφήσει καλύτερα στο 

μοναδικό πεδίο της ελληνικής χλωρίδας μαθαίνοντας 

από τη συσσωρευμένη γνώση αιώνων;  Σο μουσείο 

Γουλανδρή ξεκίνησε την λειτουργία του ως «Βοτανικό 

Μουσείο»  το 1964. το εργαστήριο του έχουν εργαστεί οι 

μεγαλύτεροι σύγχρονοι βοτανικοί που ασχολήθηκαν με 

την ελληνική χλωρίδα και οι αποστολές του για συλλογές 

φυτικών δειγμάτων έχουν καλύψει το σύνολο σχεδόν του 

ελληνικού χώρου. Σο βοτανικό εργαστήριο διαθέτει 

σήμερα μια από τις πλουσιότερες  και καλύτερα 

οργανωμένες συλλογές στην Ελλάδα και ανοίγει τις 

πόρτες του στο κοινό σε ένα σεμινάριο για την ελληνική 

χλωρίδα και τη βοτανική.  

Ο 2ος κύκλος με θέμα «Σο φαρμακείο της φύσης» θα γίνει 

άββατο 31 Μαρτίου και 7 Απριλίου (11:00–13:00) και οι 

συμμετέχοντες θα έχουν την ευκαιρία να γνωρίσουν τα 

μοναδικά βότανα της πλούσιας ελληνικής φύσης. τα 

σεμινάρια θα παρουσιαστούν τα ιδιαίτερα χαρακτηρι-

στικά, οι ιδιότητες, τα οφέλη, η ιστορία και οι χρήσεις 

τους ανά τους αιώνες. Ποιοι είναι οι φυσικοί τους 

βιότοποι, πως τα αναγνωρίζουμε, πως και πότε τα 

συλλέγουμε και πως τα συντηρούμε για να διατηρήσουν 

στο μέγιστο δυνατό τις ευεργετικές τους ιδιότητες. Με 

ποιους τρόπους χρησιμοποιούμε κάθε βότανο  και ποια 

είναι η θέση τους στην κουζίνα μας και τη μαγειρική. Και 

επειδή τα περισσότερα από αυτά τα φυτά μπορούμε να 

τα έχουμε και στον κήπο ή και στο μπαλκόνι μας, θα 

μάθουμε και πως τα καλλιεργούμε και τα φροντίζουμε. 

Σο κόστος είναι 30€ για κάθε κύκλο. Δηλώσεις 

συμμετοχής : 2108015870 κα Διακάκη, diakaki@gnhm.gr   
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ΚΤΚΛΟ ΔΜΗΝΑΡΗΧΝ ΣΟ ΜΟΤΔΗΟ 

ΓΟΤΛΑΝΓΡΖ ΦΤΗΚΖ ΗΣΟΡΗΑ  

ΓΗΑ ΣΖΝ ΔΛΛΖΝΗΚΖ ΥΛΧΡΗΓΑ  

ΠΗΟ ΦΣΖΝΖ Ζ ΠΡΟΛΖΦΖ  

ΓΗΑ ΣΖΝ ΠΔΡΗΒΑΛΛΟΝΣΗΚΖ ΕΖΜΗΑ 

Σην πρόθεσή της να αναβαθμίσει το διάλογο με τις 

κυβερνήσεις και όλα τα άλλα ενδιαφερόμενα μέρη με στόχο 

την εφαρμογή της περιβαλλοντικής νομοθεσίας, 

ανακοίνωσε η Κομισιόν. Η απόφαση αυτή πάρθηκε μετά τη 

διαπίστωση από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή ότι, «η μη 

εφαρμογή της περιβαλλοντικής νομοθεσίας θεωρείται ότι 

κοστίζει στην οικονομία της ΕΕ γύρω στα 50 

δισεκατομμύρια ευρώ ετησίως σε δαπάνες για την υγεία και 

σε άμεσο κόστος για το περιβάλλον». Ειδικότερα στην 

ανακοίνωση σκιαγραφούνται μέτρα αρωγής των κρατών 

μελών για μια πλήρη και συστηματική προσέγγιση της 

συγκέντρωσης και διάχυσης των γνώσεων, 

συμπεριλαμβανομένων τρόπων για την ενθάρρυνση της 

ευαισθητοποίησης σε περιβαλλοντικά θέματα. Η σημερινή 

ανακοίνωση υπογραμμίζει ακόμη τα οφέλη της 

περιβαλλοντικής νομοθεσίας, επισημαίνοντας ότι η 

πρόληψη των ζημιών στο περιβάλλον μπορεί να κοστίσει 

πολύ λιγότερο απ' ό, τι η μακροπρόθεσμη αποκατάσταση. 

Η νομοθεσία για το περιβάλλον μπορεί, κατά την Επιτροπή, 

να αποφέρει οφέλη για τη βιομηχανία: για παράδειγμα, η 

πλήρης εφαρμογή της ευρωπαϊκής νομοθεσίας για τα 

απόβλητα αναμένεται να δημιουργήσει 400.000 επιπλέον 

θέσεις εργασίας, με καθαρό κόστος που είναι 72 

δισεκατομμύρια ευρώ μικρότερο από το εναλλακτικό 

σενάριο της μη εφαρμογής. τις προτάσεις της Επιτροπής 

για βελτιώσεις στον τρόπο εφαρμογής της κοινοτικής 

νομοθεσίας για το περιβάλλον περιλαμβάνεται η 

αναβάθμιση των επιθεωρήσεων και της παρακολούθησης, 

κριτήρια για το πώς τα κράτη μέλη θα έπρεπε να 

αντιμετωπίσουν τις καταγγελίες των πολιτών, μεγαλύτερη 

πρόσβαση στη δικαιοσύνη για περιβαλλοντικά θέματα, 

καθώς και υποστήριξη για τα ευρωπαϊκά δίκτυα των 

επαγγελματιών του περιβάλλοντος. Ο αρμόδιος για το 

περιβάλλον Επίτροπος Γιάνεζ Ποτότσνικ δήλωσε «η 

νομοθεσία της ΕΕ δεν είναι ένα θέσφατο από τις Βρυξέλλες. 

Έχει εγκριθεί με δημοκρατικές διαδικασίες από όλα τα κράτη-

μέλη και το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, προς όφελος των 

πολιτών. Σο περιβάλλον μας προστατεύεται από περίπου 

200 έγκυρες νομοθετικές πράξεις, αλλά πολύ συχνά αυτές 

δεν εφαρμόζονται κατάλληλα. Αυτό δεν βλάπτει μόνο το 

περιβάλλον. Βλάπτει και την υγεία του ανθρώπου, οδηγεί σε 

αβεβαιότητα για τη βιομηχανία, και υπονομεύει την ενιαία 

αγορά. ε μια περίοδο κρίσης, πρόκειται για δαπάνες που 

δεν μπορούμε να ανεχθούμε».  

ECOCITY LETTER                           Σρίτη 12 Μαρτίου 2012 
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ΗΜΕΡΑ ΠΕΡΙΟΦΗ ΟΔΟ ΨΡΑ

Δευτέρα Φαϊδάρι Νέο Δημαρχείο (πίσω) 14:30-17:30

Δευτέρα Κηφισιά Φ. Σρικούπη (τέλος) 14:30-17:30

Δευτέρα Νέα μύρνη Ιωσηφόγλειο Ίδρυμα (Λ. υγγρού) 14:30-17:30

Σρίτη Κορυδαλλός Πλατεία Ελευθερίας 14:30-17:30

Σρίτη Νέο Ηράκλειο Ελ. Βενιζέλου 14:30-17:30

Σρίτη Παλαιό Χυχικό Πλατεία Αρσακείου 14:30-17:30

Σετάρτη Ηλιούπολη Μ.Αντύπα 14:30-17:30

Σετάρτη Πειραιάς Πλατεία Καλαβρύτων (Πηγάδα) 14:30-17:30

Σετάρτη Γλυφάδα Πλατεία Ξενοφώντος 14:30-17:30

Σετάρτη Φαλάνδρι Συμφρηστού και Ιωαννίνων 14:00- 

18:00Πέμπτη Γέρακας Εθνικής Αντιστάσεως (στο μέσο) 14:30-17:30

Πέμπτη Παλαιό Υάληρο τάδιο Σαε Κβο Ντο (Parking) 14:30-17:30

Πέμπτη Πετρούπολη Μπουμπουλίνας και Δωδεκανήσου 14:30-17:30

Πέμπτη Θρακομακεδόνες Πλατεία Αλμπανέλλα 13:30- 

17:30Παρασκευή Αθήνα Πλατεία Δεξαμενής 09.00-14.00

Παρασκευή Φολαργός Οδός ύρου, δίπλα στο Δημαρχείο 14:30-17:30

Παρασκευή Νέα Ιωνία Οδός Υιλελλήνων 14:30-17:30

Παρασκευή Καισαριανή Άλσος, όπισθεν γηπέδου Νήαρ Ηστ 14:30-17:30

Παρασκευή Αγία Βαρβάρα Κουντουριώτη και Ελ.Βενιζέλου 14:30-17:30

άββατο Αθήνα Πάτμου και Καραβία 09:00 – 

14:00άββατο Αθήνα Δημοτική Αγορά Κυψέλης 09:00 – 

14:00άββατο Βούλα Νηρέως, μεταξύ Ήρας και Διός 09:00 – 

14:00άββατο Ίλιον Λ. Δημοκρατίας (πλησίον Carrefour) 09:00 – 

14:00

Σρίτη Περαία Ανθέων και Υιλελλήνων 14.30-17.30

Σετάρτη Καλαμαριά Κοντά σε Εκκλησία Αγ. Παντελεήμονα 08:00-13:00

Πέμπτη Νεάπολη Βενιζέλου- δίπλα στο Δημαρχείο 08:00-13:00

Παρασκευή Εύοσμος Ν. Καζαντζάκη 13.30-17.30

άββατο Καλαμαριά Καλλίδου και Παπάγου 08:00-13:00

Σρίτη Πάτρα Γήπεδο Παναχαϊκής 14:00 – 

18.00

ΑΣΣΙΚΗ

ΘΕΑΛΟΝΙΚΗ

ΠΑΣΡΑ
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ΚΑΡΣΑΛΗ : ΕΙΝΑΙ ΛΑΘΟ ΝΑ ΚΑΣΑΚΕΤΑΖΕΙ ΜΙΑ ΝΕΑ ΠΟΛΗ ΜΕΑ ΣΗΝ ΠΟΛΗ  

Παρέμβαση έκανε ο Βουλευτής Μαγνησίας και Πρόεδρος της Επιτροπής Προστασίας Περιβάλλοντος της Βουλής, 

Κώστας Καρτάλης, για τον χώρο του Ελληνικού στη συζήτηση για το νομοσχέδιο του ΤΠΕΚΑ.  

υγκεκριμένα ανέφερε : «Η άποψή μου είναι ότι η έκταση του πρώην χώρου του αεροδρομίου δικαιούται μιας 

μικτής αξιοποίησης στην οποία κεντροβαρικό ρόλο πρέπει να έχει η δημιουργία ενιαίων ή μη χώρων πρασίνου. 

Διαβάζοντας το νομοσχέδιο διαπιστώνω ότι υπάρχει ένα πολύ ευρύ, θα έλεγα υπερβολικό, πλαίσιο “αξιοποίησης” 

του Ελληνικού, το οποίο δίνει και τη δυνατότητα για ένα μικτό συντελεστή δόμησης που μπορεί να οδηγήσει στο 

κτίσιμο τριών εκατομμυρίων τετραγωνικών μέτρων. Είμαι της άποψης ότι δεν χρειάζεται η Αθήνα μια «πόλη μέσα 

στην πόλη» και ότι θα πρέπει το Τπουργείο Περιβάλλοντος να δρομολογήσει μια εκτόνωση των πολεοδομικών 

μεγεθών είτε αφορά στο συντελεστή δόμησης σε συγκεκριμένες ζώνες, ή το ποσοστό κάλυψης, ή το ύψος των 

κτιρίων, κυρίως στο παράκτιο μέτωπο.  

Δεν είμαι της άποψης ότι αυτό που χρειάζεται η Αθήνα είναι οικιστική ανάπτυξη στο Ελληνικό. Νομίζω ότι αυτή η 

υπερβολική οικιστική ανάπτυξη που θα δρομολογηθεί δεν θα μπορέσει να απορροφηθεί παρά μόνον αν 

περάσουν πολλά χρόνια και αφού εξορθολογιστούν οι οικονομικές συνθήκες στη χώρα. Δεν είναι τυχαίο δε ότι 

αυτή η επιμονή στην οικιστική ανάπτυξη έρχεται μετά και από την παρουσία του πολεοδόμου, του κυρίου 

Ασεμπίγιο, στην Αθήνα άσχετα αν είχε μικρό ή μεγαλύτερο μερίδιο στο σχεδιασμό για το Ελληνικό. Θυμίζω ότι το 

2000, όταν είχε κληθεί για να καταθέσει την πρότασή του για τον πρώην χώρο του Ιπποδρόμου στην Καλλιθέα,  η 

πρότασή του ήταν να χτιστεί κατά 50% με μεζονέτες. Άρα πρόκειται για μια ενιαία άποψη που διαπερνά αυτή τη 

λογική της πολεοδόμησης ενός ελεύθερου χώρου. Ένας ελεύθερος χώρος δεν είναι υποχρεωτικό πάντα να είναι 

πράσινο, αλλά δεν είναι υποχρεωτικό να είναι πάντα κτισμένος. Είμαι θετικός σε μια μικτή αξιοποίηση του χώρου 

του Ελληνικού, προφανώς για το καλό της χώρας, για το καλό του περιβάλλοντος και το καλό των τοπικών 

κοινωνιών, αλλά έχω την εντύπωση ότι τα μεγέθη τα οποία έχετε δρομολογήσει φτιάχνουν ένα πλαίσιο που είναι 

ευρύτερο αυτού που θα έπρεπε για να κληθούν οι επενδυτές. Επιπροσθέτως θα ήθελα μετά τη συζήτηση με τους 

φορείς, στην κατ΄άρθρο συζήτηση, να έχουμε κάποιες διευκρινίσεις αν και κατά πόσο προβλέπεται μέσα στο 

Ελληνικό  να δρομολογηθεί κυβερνητικό κέντρο. Είναι μια τελείως τριτοκοσμική πολεοδομική αντίληψη, την οποία 

βλέπουμε σε άλλες χώρες του κόσμου και η οποία ελπίζω να μην εφαρμοστεί στη χώρα μας. Tέλος η συζήτηση 

για το Ελληνικό είναι αδιανόητο να γίνεται ερήμην του Ρυθμιστικού χεδίου της Αθήνας. Είναι απολύτως 

εσφαλμένο όταν απομονώνεις έναν τόσο μεγάλο και κρίσιμο χώρο για την πόλη και τον εξαιρείς από το 

Ρυθμιστικό χέδιο της Αθήνας. Σο Ρυθμιστικό έπρεπε να έχει έρθει στη Βουλή και να ψηφιστεί. Σο είχαμε αγκαλιάσει, 

το είχαμε υποστηρίξει, το είχε προετοιμάσει το Τπουργείο σας  επί υπουργίας της κυρίας Μπιρμπίλη και εσείς το 

συνεχίσατε. Δεν το φέρατε στη Βουλή και τώρα νομοθετούμε για μια έκταση που αποτελεί τμήμα του Ρυθμιστικού, 

ακολουθώντας τη γνωστή αντίληψη των σημειακών παρεμβάσεων ακόμα και αν το εμβαδόν της επιφάνειας είναι 

πολύ μεγάλο. Αύριο μπορεί να έρθει μια σημειακή παρέμβαση για τον Ελαιώνα, μεθαύριο για το Υάληρο. Δεν 

είναι αυτός ο τρόπος που χωροθετείς για μια μεγάλη πόλη με τα προβλήματά της, όσα οικονομικά προβλήματα 

και να έχεις.»  

ECOCITY LETTER                           Σρίτη 12 Μαρτίου 2012 
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ΒΟΜΒΔ ΦΤΗΚΖ ΚΑΛΛΗΔΡΓΔΗΑ 

Έρευνα για εφαρμογή σε «έξυπνα» παράθυρα, γίνεται 

από το Εργαστήριο Ενέργειας και Περιβάλλοντος, του 

Σμήματος Υυσικής του Πανεπιστημίου Πατρών και τις 

ερευνητικές δραστηριότητες παρουσίασε ο Γεώργιος 

Λευθεριώτης, Επίκουρος Καθηγητής του Σμήματος 

Υυσικής, στο πλαίσιο της εκδήλωσης του 

Πανεπιστημίου και του ΕΙ Πατρών στο «1ο Forum 

Ενέργειας». Σα «έξυπνα παράθυρα», μπορούν να 

μεταβάλλουν την εμφάνισή τους από διαφανή (όπως 

ένα συνηθισμένο παράθυρο) σε αδιαφανή (με μπλε 

σκούρο ή πράσινο χρώμα) ανάλογα με τις συνθήκες 

ηλιοφάνειας. Σα παράθυρα αυτά επιτρέπουν το 

δυναμικό έλεγχο της ηλιακής ακτινοβολίας στα κτήρια 

με διπλό στόχο για να εξασφαλίζεται ο ηλιασμός των 

εσωτερικών χώρων και να αποτρέπεται η χρήση 

τεχνητού φωτισμού, καθώς θα «μπλοκάρεται» η 

περίσσεια της ηλιακής ακτινοβολίας με αποτέλεσμα 

τη μείωση της χρήσης κλιματιστικών και 

εξοικονόμηση ενέργειας. Η ταχύτητα χρωματισμού 

τους είναι της τάξης των μερικών λεπτών, ανεξάρτητα 

από την επιφάνεια του παραθύρου και, τέλος, λόγω 

της ενσωμάτωσης ηλιακών κυψελίδων είναι δυνατή η 

ταυτόχρονη παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας από τα 

παράθυρα. Σο Εργαστήριο Ενέργειας & 

Περιβάλλοντος, με μακροχρόνια εμπειρία στα 

ηλεκτροχρωμικά και τα φωτοβολταϊκά, πρωτοστατεί 

στην ανάπτυξη των φωτοηλεκτροχρωμικών 

διατάξεων και η έρευνα που διεξάγεται αφορά στην 

βελτιστοποίηση της αποδοτικότητας και της διάρκειας 

των συσκευών, με στόχο την ανάπτυξη προϊόντων.  

ΔΞΤΠΝΑ ΠΑΡΑΘΤΡΑ 

Με το σύνθημα ετοιμάστε «βόμβες ο πόλεμος» 

άρχισε, η Υυσιολατρική Ομάδα Αντιρρίου 

«ΑΡΙΟΕΛΗ» οργανώνει τριήμερο δράσης, με τίτλο 

«Υυσική Καλλιέργεια», από την Παρασκευή 16 

Μαρτίου έως και την Κυριακή 18 Μαρτίου στο 

Αντίρριο. Η δράση είναι εκπαιδευτικού χαρακτήρα με 

κεντρικό πρόσωπο τον Παναγιώτη Μανίκη που θα 

παρουσιάσει τη μέθοδο της φυσικής καλλιέργειας, με 

την οποία μπορούμε να αντιμετωπίσουμε τον οικονο-

μικό «πόλεμο» που διέρχεται η χώρα μας, μέσα από 

συλλογικές δράσεις. Σην Παρασκευή το βράδυ θα 

οργανωθεί συζήτηση σχετικά με τη φυσική καλλι-

έργεια, ενώ το άββατο και την Κυριακή θα γίνει σε 

εργαστήριο αγροκτήματος της περιοχής, πρακτική 

εφαρμογή των μεθόδων. Η φυσική καλλιέργεια είναι 

μέθοδος γεωργίας στην οποία δεν χρησιμοποιούνται 

λιπάσματα και φυτοφάρμακα, δεν γίνεται κατεργασία 

της γης, ούτε βοτάνισμα η ζιζανιοκτονία. Ο 

εμπνευστής της, αγρότης, φιλόσοφος, και πρώην 

φυτοπαθολόγος, ο Ιάπωνας Μασανόμπου 

Γιουκουόκα, μαθητής του οποίου ήταν ο κ. 

Παναγιώτης Μανίκης, την ονομάζει και μέθοδος του 

να μην κάνεις τίποτα.  Οι βασικές αρχές της Υυσικής 

καλλιέργειας είναι Μη κατεργασία της γης, Μη 

όργωμα, Μη λίπασμα, Μη βοτάνισμα, Μη 

φυτοφάρμακα. Η φυσική καλλιέργεια, διαφέρει ριζικά 

τόσο από την επιστημονική γεωργία, όσο και από την 

βιολογική η την οργανική η την παραδοσιακή 

γεωργία, γιατί έχει ως φιλοσοφική αφετηρία την 

άποψη ότι η γη είναι τέλεια, σε αντίθεση με την 

ανθρώπινη γνώση που είναι ατελής και περιορισμένη. 

ήμερα η φυσική καλλιέργεια έχει φτάσει στη μέγιστη 

απλότητα και μπορούμε να δημιουργήσουμε 

αγροκτήματα, να αναβλαστήσουμε άγονους λόφους 

και βουνά, να μετατρέψουμε τη γη σε παράδεισο, 

τυλίγοντας σπόρους μέσα σε σβώλους από 

αργιλόχωμα ("βόμβες") και σπέρνοντας μια μεγάλη 

ποικιλία από 100 και πλέον είδη οπωροφόρων και 

δασικών δένδρων, λαχανικών, σιτηρών, και φυτών 

χλωρής λίπανσης, πριν αρχίσει η περίοδος των 

βροχών (Άνοιξη – Υθινόπωρο).  
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